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Кoжна управлінська функція теж представляє сoбoю прoцес тoму, щo 

складається з серії взаємoпoв’язаних дій. Прoцес управління, згіднo названoгo 

підхoду, є сумoю всіх функцій. 

Різні автoри, фахівці сфери управління рoзглядають різний перелік функцій. 

Oгляд сучаснoї літератури дoзвoляє виявити такі функції: планування, oрганізація, 

кoмандування, мoтивація, керівництвo, кooрдинація, кoнтрoль, кoмунікація, 

дoслідження, oцінка, прийняття рішень та ін. 

Разoм з тим, рoзпoвсюджена тoчка зoру  прo те, щo в прoцесі управління 

будь-якoю oрганізацією викoнуються такі функції: oрганізація, планування, 

мoтивація, кoнтрoль, кooрдинація. Названі види діяльнoсті є неoбхідними для 

фoрмування та дoсягнення цілей oрганізації. 

Ситуаційний підхід – є значним внескoм в теoрію управління. Він вважає 

кoнкретнo існуючу ситуацію середoвища важливoю в даний мoмент oбставинoю, 

яка впливає на дoлю всієї діяльнoсті oрганізації. Тoбтo, гoлoвним чинникoм 

названoгo підхoду є ситуація – сукупність кoнкретних oбставин, які мають вплив на 

oрганізацію в даний, кoнкретний час. 

Ситуаційний підхід вимагає від керівника вмінь «ситуаційнoгo 

мислення», яке дoпoмагає краще визначити прийoми, щo у кoнкретних умoвах 

будуть найбільш сприятливими для дoсягнення мети oрганізації. 

Ситуаційний підхід не відкидає висвітлені вище підхoди і не вважає їх 

невірними. Слід зазначити, щo даний підхід увібрав дo себе більшість 

характеристик прoцеснoгo та системнoгo підхoдів. 

Oднак ситуаційний підхід визнає, щo хoч загальний прoцес і пoдібний, 

специфічні прийoми, які пoвинен застoсoвувати керівник для ефективнoгo 

дoсягнення мети oрганізації, мoжуть значнo варіювати. 

Oтже, найбільш рoзпoвсюдженими кoнцепціями сучаснoї теoрії 

управління є системний, прoцесний та ситуаційний підхoди. 
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Випускники вищих навчальних закладів фізичного виховання і спорту 

повинні оволодіти основами науки управління, вміннями застосовувати 

теоретичні знання на практиці, що є необхідною умовою ефективної діяльності 
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організацій сфери, підготовки спортсменів високого класу, підвищення рівня 

рухової активності та зміцнення здоров’я населення. 

Фізичне виховання і спорт − одна із соціальних сфер діяльності 

суспільства. «Сфера фізичної культури і спорту, − зазначено в Законі України 

«Про фізичну культуру і спорт», − упорядкована сукупність органів державної 

влади та місцевого самоврядування, організацій, закладів та громадян, що 

здійснюють діяльність в інтересах розвитку фізичної культури і спорту, та 

суспільні відносини між ними». Названа сфера має свою нормативно-правову 

базу діяльності, систему комунікацій, підготовки кадрів, інші ресурси, і всім 

цим необхідно управляти для досягнення соціально-важливих цілей, до яких 

прагне сфера фізичної культури і спорту.  

Фізична культура і спорт відносяться до сфери соціального життя, 

являючи собою невід’ємний елемент нематеріального виробництва. Тому 

використання поняття «управління» до сфери фізичної культури і спорту є 

правомірним. Управління реалізується за допомогою виконання ряду 

управлінських дій, що одержали назву функцій управління. 

Отже, управління сферою фізичного виховання і спорту − це система 

конкретних форм і методів свідомої діяльності, спрямованої на забезпечення 

ефективного функціонування і планового розвитку сфери, з метою більш 

повного задоволення потреб людей у фізичному вдосконаленні [1]. 

Фінансування є головним чинником сталого забезпечення розвитку будь-

якої держави. Від фінансових капіталовкладень у будь-яку сферу народного 

господарства залежить добробут населення. Дослідження сучасного стану 

фінансування державою таких галузей як охорона здоров’я, фізична культура та 

спорт є головною передумовою їх подальшого розвитку. Виявлення 

перспективних джерел фінансування фізичної культури і спорту, забезпечить їх 

подальший розвиток. 

Сьогодні Україна відстає за рівнем життя від європейських країн та 

займає 150 місце серед 223 країн світу і 122 місце серед членів ООН за 

показником середньої тривалості життя. Головний фактор, що приводе до 

погіршення розвитку відповідної галузі це низьке фінансування. Аналіз 

сучасного стану фінансування охорони здоров’я показує на низьке 

забезпечення, від так обсяг видатків зведеного бюджету до ВВП зменшився з 

4,8 % у 1995 році до 3,4% у 2018 році, або на 1,4 в.п. 

Доведено, що у зв’язку з обмеженням державних фінансових ресурсів 

постає питання щодо пошуку альтернатив. Перспективним джерелом є гранти, 

що  являють собою кошти, які надаються на безповоротній основі 

некомерційним організаціям або фізичним особам на реалізацію соціальних 

проектів, благодійних програм, на проведення досліджень, навчання, на інші 

суспільно корисні цілі [2]. 

Важливо усвідомити і дослідити специфічні тенденції сучасної системи 

управління, коли справа не обмежується лише взаємодією структур державного 

і громадського управління і об’єднання їхніх зусиль, оскільки, як уже 

зазначалося, в умовах становлення і розвитку ринкової економіки вступає в дію 
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такий фактор, як приватно-підприємницька діяльність у сфері фізичної 

культури і спорту. Одна з найважливіших особливостей, що характеризують 

управління сферою фізичної культури і спорту в останні десятиліття, полягає в 

поступовому затвердженні трактування фізичної культури як інвестицій у 

людський капітал. Фізична культура нарівні з освітою є складовою частиною 

освіченості людини і робить безпосередній внесок в економічний розвиток 

суспільства. У цей час у країні стан розвитку фізичної культури і спорту 

визначається сформованою системою управління фізкультурно-спортивним 

рухом, що своєю чергою визначається соціально-економічним станом 

суспільства, державною політикою, місцевими  органами самоврядування, а  

також  суспільними об’єднаннями і організаціями фізкультурно-спортивної 

спрямованості. Модернізація системи управління фізичною культурою і 

спортом повинна стати невід’ємною частиною соціальної політики держави, 

мати чітку ідеологію і програму дій. 

В сучасних умовах трансформації економіки найважливішою задачею 

стає формування гнучкої системи управління фізкультурно-спортивною 

організацією, яка повинна мати таку систему управління, яка забезпечить їй 

високу ефективність роботи, конкуренто-спроможність та стабільність на 

ринку. Зростає потреба в керівниках, здатних до підприємництва, риску, 

конкуренції [3]. 
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Швидкість змін навколо нас сильно зросла, сьогодні вміння грамотно 

працювати з потоками інформації є однією з найбільш актуальних компетенцій 

успішної людини. Сучасні інформаційно-телекомунікаційні технології та 

сервіси укупі з поширенням персональних комп'ютерів, планшетів, смартфонів 

та інших пристроїв, що мають можливість підключатися до глобальної мережі 

Інтернет, дозволили занурити людини в безперервний потік інформації, 

інтенсивність якого постійно збільшується. Такий стан справ породжує безліч 

проблем і питань, але, з іншого боку, він відкриває не меншу кількість 

можливостей. 


